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ЗАКЛАДІВ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ВІДОБРАЖЕННЯ ОБ’ЄМНИХ 

ФОРМ НА ПЛОЩИНІ 

31. Шовкопляс Анна ТВОРЧА МАЙСТЕРНЯ У НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ 

З ВИГОТОВЛЕННЯ ПАННО У ТЕХНІЦІ ФЕЛТІНГУ 

32.  Якимчук Юліана ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ 

НАВЧАННЯ НА УРОКАХ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ДЛЯ 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК І ВМІНЬ 21 СТОЛІТТЯ 

33.  Яковлєва Ксенія ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

МУЛЬТИМЕДІЙНОГО СУПРОВОДУ ПІД ЧАС ЗБАГАЧЕННЯ 

СЛОВНИКОВОГО ЗАПАСУ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ 

  

СЕКЦІЯ VІ «Професійна підготовка майбутніх педагогів: стан та 

перспективи» 

1. Білорус Дмитро ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ТРЕНДІВ ОСВІТИ 

ПІД ЧАС ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАТИВНОЇ 
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До основних завдань національного виховання в Українській державі 

належать шанобливе ставлення до родини, повага до народних традицій і 

звичаїв, державної і рідної мови, національних цінностей українського 

народу та інших народів і націй [2]. 

Чимало педагогів, учених, методистів, художників і мистецтвознавців, 

вивчали й аналізували петриківський розпис. Зокрема, методику висвітлено у 

працях П. Глущенко, Ф. Панка, І. Руденко, В. Ружицького, В. Соколенка та 

ін. Рекомендації методистів щодо його навчання дітей зводяться до двох 

варіантів. Один з них – це вільна імпровізація, виконання розпису відразу 

фарбами, а інший – виконання підготовчого малюнка і цілого ряду вправ. 

Зокрема, І. Руденко [5] досліджувала витоки малювання пальцями та 

перехідного мазка на прикладах завдань для дітей. 

Актуальність теми визначається потребою у новому погляді на розвиток 

петриківського промислу та впровадженні у систему позашкільної освіти. 

Дітям надається навчальний матеріал з петриківського розпису від 

простого до складного, від елементарної вправи до складної композиції, від 

дійсності – через мистецтво. 

Спочатку дітей ознайомлюють з властивостями фарб, з основними 

кольорами спектра, ахроматичними й хроматичними кольорами, теплими та 

холодними тонами. Для опанування техніки петриківського розпису їм 

необхідно оволодіти основними типами мазків, традиційна назва яких 

«гребінчик», «горішок», «зернятко», «кривеньке зернятко», «перехідний 

мазок». Після засвоєння основ петриківського розпису переходять до 

створення орнаментів, складніших мальовок, які можна використовувати для 

оформлення ужиткових речей. Будь-який твір петриківського розпису 

починається зі створення ескізу. Потім фарбами виконують основні елементи 

композиції, далі – другорядні. 

Під час виконання петриківського розпису діти набувають навичок 

стилізувати елементи природних явищ, створювати з них композиції. 
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Наприклад, традиційна квітка цибулька схожа на розрізану навпіл цибулину. 

На її основі створюються більшість стилізованих образів квітів у 

петриківському розписі. 

Сучасне заняття з петриківського розпису передбачає обов’язкове 

застосування різноманітних засобів підвищення ефективності навчально-

виховної роботи: технічні засоби навчання, замальовки спостережень в 

повсякденному житті, явищ і об’єктів природи, графічні вправи, 

встановлення міжпредметних зв’язків, використання нетрадиційних 

матеріалів і технік [5]. Мета використання таких засобів спрямована на 

оволодіння та дослідження властивостей нетрадиційних інструментів та 

матеріалів для імітації петриківського розпису. 

Традиційний петриківський розпис найчастіше виконується фарбами, 

іноді – кольоровими глинами, як це робила Мотря у повісті І. Нечуя-

Левицького «Кайдашева сім’я». Вона підводить призьбу та припічок білою і 

червоною глиною, оздоблює оселю рослинними візерунками [3, с. 13]. 

Найвищого рівня у «малюванні глинами» досягли майстри Косівської 

кераміки [2]. Спочатку вони покривали готовий виріб білою глиною, а потім 

виконували візерунки ангобами, виготовленими на основі кольорової глини. 

У завданні із зображення букету ромашок за допомогою спринцівки та 

кольорових глин діти досліджують властивості ангобів та можливості 

спринцівки у процесі написання елементів петриківського розпису 

«кривеньке зернятко», «пірчасте листя». зернятка», «ягідки», «гребінець» 

тощо.  

Імітацію петриківського розпису представляє техніка карвінг (фруктово-

овочеве малювання). Майстриня Тамара Бондар [1] створює роботи в стилі 

петриківського розпису із стебел цибулі, композиції доповнює кропом, 

петрушкою, калиною, листям рослин. Особливо для розстановки акцентів 

підходить морква, у якої яскравий помаранчевий колір, та буряк. А ще у 

петриківському розписі поширені мотиви ягід і фруктів. І, наприклад, влітку 
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в дитячому оздоровчому закладі на гуртку можна складати цікаві композиції 

саме із фруктів та ягід: розрізати навпіл яблука чи груші, а потім відрізати 

паралельні плоскі скибочки. Ягоди можна також розрізати навпіл, а от 

полуниця має всередині цікаві переходи. Тому розрізана навпіл полуниця 

може слугувати пелюстками квітів. У завданні створити у техніці карвінг 

композицію за мотивами мальовки П. Глущенко «Квіти» [1], за використання 

різних овочів, фруктів, ягід, зелені; мета полягає у дослідженні їх 

особливостей. 

Петриківський розпис вдало поєднується з пластиліном, як у техніці 

пластилінографії, так і в скульптурному вирішенні. Розкачування кульок, 

крапельок, ковбасок з переходами різних кольорів пластиліну уможливлює 

створення рельєфних композицій. Наприклад, виконати рельєфну 

композицію у колі, основним елементом якої є квітка-цибулька з метою 

створення петриківських образів в об’ємі.  

Окрім того, проста пластилінова кулька чи крапелька з легкістю 

трансформується у мазок. Роль пензлика в даному випадку виконує палець. 

Пластилін чудово змішується, що створює необмежену колірну палітру і 

уможливлює відтворення традиційного «перехідного мазка». Таким чином 

можна створити листочки, пелюстки квітів і навіть дрібні елементи. Цікавим 

завданням для дітей (робота у парах, мікрогрупах) слугує панно з мотивами 

традиційних петриківських квітів. Робота виконується на склі, при цьому 

скло виступає в якості своєрідного полотна, на яке дуже зручно наносити 

пластилінові мазки, протягуючи їх до необхідної довжини. У техніці 

пластилінового живопису спочатку виконуються дрібні елементи, потім – 

основні, локальні. Метою є розвиток тактильного відчуття та відпрацювання 

перехідного мазка за допомогою пластиліну. 

Хорошим орієнтиром для імітації петриківського розпису – Єгипетський 

контррельєф (глибинний рельєф). На розкатаному пласті глини чи пластиліну 

за допомогою різноманітних скульптурних і кондитерських стеків чи 
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звичайних кулькових ручок і фломастерів створюються композиції шляхом 

продавлювання і відтиску «стеків». У завданні зі створення кахлів, 

декорованих гронами калини та айстрами у петриківському стилі; 

протилежна частина кулькової ручки або фломастера сприяє виразності 

образу ягідок калини, серединки квітки. Якщо її прикласти не вертикально, а 

похило до пласта – вийдуть пелюстки квітів.  

Застосування комбінації петриківського розпису з традиційною 

графікою простежуються у роботах М. Тимченко, Ф. Панка і навіть 

П. Глущенко. Існують такі сучасні напрямки графіки як дудлінг (створення 

композицій з простих елементів – кружечків, паличок, ромбиків) та зентангл 

(заповнення різних форм візерунками з найпростіших елементів), на зразок 

розмальовок «анти-стрес». Елементи петриківського розпису можуть з 

успіхом використовуватися для виконання такого виду графічних робіт 

пензликом з котячої шерсті чи навіть сучасними лінерами-пензликами, і 

таким чином перенести традиційний розпис на інший художній рівень. 

Натхненням для творчості може слугувати казка «Колобок» з ілюстраціями 

Т. Кудіш [3]. Дітям пропонується за мотивами ілюстрацій Т. Кудіш створити 

стилізований портрет лисички (в профіль) або зайчика (у фас), 

використовуючи традиційні елементи петриківського розпису. У цьому 

завданні вдосконалюється уміння з базових елементів петриківського 

розпису та нестандартного їх застосування. 

Петриківський розпис можна поєднати з мистецтвом витинанки. На 

аркуші паперу вирізаються нескладні композиції петриківського розпису. 

Завдання ускладнюються дрібними елементами. Композиція набуде 

виразного силуету у порівнянні з традиційним розписом. Якщо виконати 

витинанку на тонкому пластику (трафарет), то уможливлюється 

штампування поролоновими губками або задування аерографом. У процесі 

створення композиції «Дерево життя» в техніці витинанки з традиційними 
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мотивами петриківського розпису діти опановують технікою витинанки, 

досліджують зміну силуету образів у порівняно з живописним рішенням. 

Відомий вид паперопластики квілінг дозволяє по-новому звучати 

петриківському розпису. Скручені у спіралі смужки кольорового паперу 

імітують зернятка, горішки і навіть довгі перехідні мазки. Видатним 

майстром такого поєднання – К. Моргунова [1]. У завданні створити 

композицію з жар-птицею, що сидить на гілці з квітами, метою 

передбачається навчатися передавати пластику петриківських мазків у 

техніці квілінг. 

Використання сучасних нетрадиційних технік для виконання імітації 

петриківського розпису таких як пластилінографія, карвінг, дудлінг, 

зентангл, квілінг дозволяє урізноманітнити заняття з вивчення 

петриківського розпису, стимулює інтерес дітей до навчально-пізнавальної 

діяльності, збагачує їхні вміння і навички, сприяє розвитку творчого 

мислення. Окрім того, аерограф, стеки, спринцівка, кулькові ручки, 

фломастери та інші підручні матеріали допомагають втілити імітацію 

петриківського розпису, оволодіти новими інструментами, дослідити нові 

матеріали, що допоможе в оволодінні іншими прийомами та техніками 

образотворчого мистецтва.  
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Анотація. У тезах висвітлюються завдання з колористики та показується їх 

взаємозв’язок з практичною діяльністю. Формування компетенцій з цієї дисципліни є 
необхідною умовою для написання морського пейзажу студентами художніх 
спеціальностей. Кольорознавство тісно пов’язано з живописом та є теоретичною й 
практичною основою образотворчої освіти. 

Ключові слова: кольорознавство, пейзаж, майбутні вчителі образотворчого 
мистецтва, методична і фахова компетенції. 

 

У сучасний період розвитку освіти в Україні відбувається зміна 

пріоритетів у професійній підготовці висококваліфікованихфахівців. Зростає, 

зокрема, попит на вчителів образотворчого мистецтва, яківолоділи б 

системними психолого-педагогічними знаннями і навичками таґрунтовними 

художніми вміннями, мали сформовану педагогічну та естетичнукультуру.  

Практичну підготовку фахівців у закладах вищої педагогічної освіти 

досліджували О. Кайдановська, І. Мужикова, О. Музика, О. Смірнова, 

І. Руденко, Г. Сотська, О. Шевнюк та ін. Властивості кольору вивчали такі 

видатні діячі як В. Бецольд, І. Гете, Е. Делакруа, Леонардо да Вінчі, 

М. Ломоносов, І. Ньютон, В. Оствальд, Ф. Рунге, А. Хельцель, Г. Цойгнер, 

М. Шеврельта ін. Вагомий внесок у дослідження колористики зробив 

Й. Іттен. 


